

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

28 СЕНТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 85(426)

Привет славным призывникам Красной армии!

Красноармеец---самое почетное звание

В статье 132 проекта сталинской конституции сказано: „Всеобщая воинская повинность является законом. Воинская служба в рабоче-крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР.“

Нет ничего почетнее, как стоять на рубежах нашей родины, охранять мирный труд граждан Советского Союза.

Тысячи лучших сынов нашей социалистической родины несут эту почетную обязанность.

Зорко и бдительно охраняют советские рубежи красные пограничники. Своим грозным окриком: „Стой!“—они не мало задержали врагов, фашистских гадов, шпионов, диверсантов, переползавших советские границы.

Закаленные бурей и штормом Краснофлотцы одинаково стойко несут свою боевую вахту на море.

Отважные соколы—советские летчики показывают исключительный героизм в овладении сложнейшей авиационной техникой. Военный воздушный флот стал грозной несокрушимой силой.

Бойцы и командиры всех родов войск славной рабоче-крестьянской Красной армии—готовы в любую минуту нанести врагу сокрушительный удар, если враг осмелится посягнуть на священные рубежи социалистического государства рабочих и крестьян. Рабоче-крестьянская Красная армия, созданная партией Ленина—Сталина является верным стражем мировой пролетарской революции.

Сегодня призывники Петровского района с особой радостью встречают этот день—день призыва в рабоче-крестьянскую Красную армию.

Дни призыва являются праздником не только для призывников, но и для всех трудящихся района. Ведь Красная армия это—наша родная, горячолюбимая рабоче-крестьянская армия.

Дадим Красной армии тщательно проверенных, грамотных культурных, физически крепких бойцов.

ПОЧЕМУ В РККА ПРИЗЫВАЮТ 19-ТИ ЛЕТНИХ

Новым законом понижен призывной возраст на действительную военную службу и установлено, что к отбыванию действительной военной службы в РККА граждане призываются по достижении 19 лет к 1 января года призыва, вместо ранее установленного призывного возраста в 21 год. Этот закон свидетельствует о наших замечательных победах.

Советская молодежь пользуется всеми благами нашей прекрасной, изобильной богатствами родины и, живя в условиях бурно растущего благосостояния трудящихся, будучи окружена исключительным вниманием партии и правительства, растет сильной, физически более крепкой, чем когда-либо раньше. Вот о чем говорят данные призывных комиссий. В 1928 г. на 1000 призываемых в Москве было 38 случаев туберкулеза органов дыхания, 20 случаев заболевания нервной системы, 26 случаев общего физического недоразвития. А в 1933 г. на то же число призывавшихся было только 5 случаев заболевания туберкулезом, 4 случая заболевания нервной системы и 4 случая общифического недоразвития. Та же картина—и в других областях и республиках. У наших молодых рабочих и колхозников здоровые легкие, крепкие мускулы и нервы, хорошо работающие сердца.

На улучшении здоровья молодежи ярко сказывается благотворное влияние физической культуры и спорта. Ставшее всемирным, физкультурное движение объединяет миллионы молодежи на стадионах и спортивных площадках развивающей свое тело, закаляющей свой организм. Наша советская молодежь становится более статной, выше ростом, шире в груди. Весьма показательны цифры института профзаболеваний им. т. Обухова о физическом развитии юношей Московской области. В 1923 году средний рост мужчин в возрасте 18 лет составлял 159,7 сантиметра, а в 1934 г.—уже 162,4 см. Средний вес был 51,9 кг. в 1923 г. и 54,2 кг. в 1934 г., окружность груди за то же время возросла с 79,7 до 81,9 см.

Сейчас молодой гражданин Советского союза в возрасте 19 лет—развитой, сильный, выносливый, здоровый человек.

Новый закон создает огромные преимущества для молодежи. Привлечение молодых людей на действительную военную службу в более раннем возрасте дает им в дальнейшем возможность без перерыва работать в избранной специальности или учиться. В самом деле, до сих пор, при призывном возрасте в 21 год, многие молодые рабочие и колхозники вынуждены были оставлять работу по специальности, делать в ней перерыв для отбывания почетных воинских обязанностей гражданина. То же получалось с учебой. Ее приходилось часто откладывать на время после отбытия действительной военной службы. Теперь призывной возраст для большей части молодежи совпадает со временем окончания школы—десятилеток, которые с каждым годом охватывают все более широкие слои молодежи. Получив после этого прекрасную физическую, политическую, культурную школу в рядах славной Рабоче-крестьянской Красной армии, молодой человек сможет дальше без перерыва учиться или работать в той области, которая его привлекает. Кроме этого, это мероприятие уменьшит число женатых людей, призываемых в армию, что важно и для государства и для самой молодежи.

Переход к призывному возрасту в 19 лет должен быть осуществлен в течение 4 лет, с 1936 по 1939 гг. включительно. В это время ежегодно будут призываться полтора призывных состава (контингента), чтобы не лишить ни один год рождения почетного права в качестве бойцов РККА подготовиться к обороне любимой родины.

Закон о понижении призывного возраста всей своей сущностью отражает жизненные интересы народа и олицетворяет подлинную сталинскую заботу о молодежи. Никаких иных целей он не преследует. Численность нашей армии не увеличивается. Призыв

мая закон о понижении призывного возраста, советское правительство остается верным своей неизменной политике мира. Так именно и отнеслись к нашему закону о снижении призывного возраста в тех капиталистических странах, которые сейчас заинтересованы в сохранении мира. Если кто и оскалил зубы, то это охрипшие уже от криков насчет „больше вистек и опасности“ фашисты Германии. Они подняли гвалт об „агрессивных военных приготовлениях СССР“. Однако, оказалось, как это и раньше бывало, что дымовая завеса злобной антисоветской кампании скрывала новые военные приготовления германского фашизма. 24 августа Гитлер ввел двухлетний срок отбывания действительной военной службы и этим удвоил численный состав германской армии. Новый злоециный маневр фашизма вызвал естественную тревогу во всем мире. Очень характерно в данном случае выступление английской буржуазной газеты „Манчестер Гардиан“. Она сопоставляет беспоконство, вызванное во всем мире германским новым законом, со спокойствием, с которым весь мир узнал о понижении призывного возраста в СССР. Газета подчеркивает, что это является „доказательством того, что Советский союз никому не угрожает“.

Новый закон единодушно приветствуют все трудящиеся, вся молодежь. Лучших, отборнейших своих сынов великая родина с радостью и любовью отдает в ряды нашей доблестной Красной армии.

К Соколов.

Бригада призывника Ющичева

Призывник Ющичев работает бригадиром лесорубочной бригады Вороновского лесопункта.

Его бригада в составе 4 человек дает высокую производительность труда.

В период 15 дней работы в сентябре месяце в среднем вырубил по 16 феметров древесины в день на человека.

Средний заработок его бригады за полмесяца сос-

Буду примерным бойцом—стахановцем

Допризывник 1915 года рождения комсомолец Кюршин Александр Васильевич дер. Святнаволоок Святнаволоцкого сельсовета подал заявление в призывную комиссию о принятии его добровольцем в Красную армию. В своем заявлении тов. Кюршин А. В. указывает что я вполне подготовил себя к службе в Красной армии, имею образование в объеме семилетки и буду примерным бойцом-стахановцем.

Тов. Кюршин А. В. допризывник 1915 года рождения он сейчас не призывается, но хочет идти добровольно, досрочно в ряды Красной армии.

На районной конференции призывников тов. Кюршин дал обязательство подготовить 12 человек призывников ликвидировать их малограмотность. Своё обещание т. Кюршин выполнил, он обучил грамоте 13 человек призывников.

Своей работой Кюршин Александр Васильевич заслуживает быть бойцом в рядах славной рабоче-крестьянской Красной армии.

Клавшун.

Служба в Красной армии—самое счастливое время в моей жизни.

Призывник Титов Федер Васильевич подал заявление в призывную комиссию о том, что он отказывается от предоставленной ему льготы службы в Красной армии. Я теперь в полной мере наслаждаюсь своим семейством, — говорит в своем заявлении тов. Титов, — чтобы идти в ряды Красной армии. Я отказываюсь от предоставленной мне льготы и прошу призывную комиссию принять меня в Красную армию. Самое счастливое время моей жизни будет тогда, когда я с винтовкой в руках буду защищать право народов Советского союза—на отдых, право на труд и на образование.

твляет 25 рублей в день на каждого человека.

Призывник Ющичев дал обязательство в порядке подготовки к призыву увеличить производительность своего труда до 18 феметров на человека в день

Беляев.

За 40 тысяч фестметров на каждый трактор!

Ко всем молодым трактористам Карелии
Письмо трактористов Коверской
тракторной базы

С каждым годом все больше и больше механизмируются наши лесопункты. Там где недавно стоял девственный лес, сейчас раскинулись механизированные базы. На сотни километров вытянулись ледяные тракторные дороги. По ним круглые сутки идут караваны с лесом. Давно и в помине нет стана с земляным полом, — чадного и дымного. На их месте выросли светлые, просторные дома со столовыми, красными уголками, банями, магазинами. Не узнать и лесоруба. Это культурный, технически грамотный человек.

На каждом шагу мы чувствуем внимание и заботу нашей коммунистической партии, любимого друга и учителя товарища Сталина. Теперь весело и радостно работать в нашем лесу. По этому наша работа спорится.

Коверская механизированная база в этом году будет иметь 19 мощных тракторов, "ЧТЗ". Много будет новейших механизмов и машин. Все это надо поскорее освоить. Молодые трактористы будут впереди в освоении новейшей техники.

Наша база в этом году обязана дать стране 290 тысяч фестметров леса. Это большая задача. Ее выполнение зависит от того, как мы будем работать, как будем использовать тракторы, механизмы, нашу рабочую силу. А работать мы должны хорошо. Ведь стахановцев в лесу уже не единицы, а десятки и сотни. Стахановский труд — залог большевистского выполнения задания в 290 тысяч фестметров.

Наши лучшие стахановцы Шерстнев, Петрушкин, Никонов, вывозили прошлой зимой по 100—120 фестметров за один тракторный рейс. Наша обязанность в этом году вывозить не менее 150 фестметров. А это значит дать не меньше 40 тысяч фестметров на трактор. Мы уверены, что с этим справимся.

Только в совершенстве овладев техникой своего

дела, можно стать подлинным стахановцем. И поэтому, у нас регулярно проводятся занятия технического кружка. Прошло уже 8 занятий, пройдена половина программы. Мы думаем, что нашему примеру последуют и другие трактористы — отлично изучат тракторное дело, безупречно овладеют машиной.

Скоро все трактористы получат в свои руки тракторы. Наша обязанность окружить машину любовью и вниманием, беречь ее от всяческих поломок и повреждений. Позор тому трактористу, у которого трактор во время заготовок будет стоять в ремонте.

Успех выполнения лесозаготовительного плана во многом решает и подготовка тракторного парка. И мы требуем, чтобы на ремонте тракторов работали лучшие стахановцы, чтобы были полностью запасные части. Все это обязаны обеспечить дирекция леспрохоза и в особенности трест "Кареллес".

Пройдет несколько дней и мы приступим к лесозаготовкам. К этому наши трактористы уже готовы. Они твердой рукой поведут караваны с лесом по отремонтированным дорогам.

Мы обращаемся ко всем молодым трактористам Карелии, проверить еще раз свою готовность к лесозаготовкам, привести свой трактор в полный порядок. Мы уверены, что этот лесозаготовительный сезон проведем по стахановски — вывезем по 40 тысяч фестметров на трактор. Не только выполним, но и перевыполним наше плановое задание. Призываем молодых трактористов последовать нашему примеру, развернуть борьбу за стахановские 40 тысяч фестметров за сезон и 150 фестметров за тракторный рейс.

По поручению молодых трактористов Коверской механизированной базы, олонечского района подписали трактористы-стахановцы: НИКИТИН, ФЕДУЛОВ, ЛОГИНОВ.

Наши „тысячники“

Моторинский механизированный лесопункт

Бригада Захарова В. М. зались заготовить по 1550 фестметров на человека.

Бригада возчиков т. Артукова К. В. в количестве 3 человек и т. Корбина А. в количестве 2 дали обязательство вывезти по 2500 фестметров древесины.

Бригада Розоринского в количестве 2 человека обя-

18-20 фестметров в день.

Колхозники колхоза д. Вендюра Захаров И. и Митрофанов работают на возке

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
2 (426) 85

Беляев.

Не выполняют государственные обязательства

План сенокосения по Святнаволоцкому колхозу, выполнен всего на 50 процентов. Несмотря на это, правление колхоза во главе с председателем колхоза Захаровым и колхозными бригадами поддерживало антигосударственные тенденции, разрешило кошение в личное пользование, оставив общий план сенокосения не выполненным.

Намолотив 8000 килограмм колхозной ржи, засеяли 2238 килограмм, остальную же рожь распределили по трудодням, тогда как натуроплата МТС не уплачена, не сдана семесуда и не за сыпан семафонд.

За нарушение революционной законности, председатель колхоза Захаров, будет привлекаться к уголовной ответственности.

Алферов.



Постановлением президиума Всесоюзного центрального исполнительного комитета в связи с 25-летием художественной деятельности и за выдающиеся заслуги в области изобразительного искусства художник А. М. Герасимов награжден орденом Ленина и ему присвоено звание заслуженного деятеля искусств.

На сн: маршал Советского Союза К. Ворошилов-портрет работы художника А. М. Герасимова!

(Фото Евзерихина)

Принимается подписка

Во всех отделениях связи и письмовосях принимается подписка на газету „Петровский ударник“ на октябрь месяц. Каждый колхозник, лесоруб, рабочий и служащий должен выписать свою районную газету. Партийные, комсомольские и профсоюзные организаторы и весь сельский актив, не только сами должны быть подписчиками, на газету, но и принять активное участие в распространении районной газеты „Петровский ударник“

За рубежом

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Успехи республиканцев

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). По сообщениям из Испании, коллон мятежников, атаковавшая позиции правительственных войск в Сетмо, к востоку от Уэски, была вынуждена отступить в беспорядке и понесла большие потери. В одном из секторов на фронте в Эстрамадуре правительственные войска успешно атаковали позиции мятежников. 400 мятежников были окружены.

Вблизи Тильбао правительственные самолеты бомбардировали крейсер, захваченный мятежниками. Крейсер затонул. Правительственные самолеты взорвали также поезд с грузом взрывчатых веществ для мятежников. На фронте Самосиерра правительственные войска разбили отряд мятежников, насчитывающий свыше четырех тысяч человек. 400 мятежников убито. Мятежники в Самосиерра, перейдя в наступление, ставили себе целью не допустить перевозки правительственных войск на Толедский фронт. Сражение продолжалось 12 часов. Правительственные войска под командованием коммуниста Галан перешли в контратаку и обратил мятежников в бегство.

Вблизи Гренады во время сражения с мятежниками пустила себе в лоб последнюю пулю социалетка Лина Сдена. Она предпочла застрелиться, но не сдалась.

На южном фронте вблизи Монторо, мятежники после отчаянных усилий захватить позиции правительственных войск, вынуждены были отступить с большими потерями.

В 32 километрах к западу от Гибралтарского пролива французский паравоз подобрал остатки разбившегося самолета мятежников и двух оставшихся в живых членов экипажа.

Фашистские планы оккупации Мадрида

ПАРИЖ, 24. (ТАСС). Сообщают, что в Соломанке состоялось совещание главарей испанских мятежников. План мятежников сводится к окружению Мадрида, чтобы голодом принудить мадридцев сдаться или доставить их отступить на Валенсию.

Согласно сообщениям испанского правительства, республиканцы удерживают свои позиции на всех участках фронта.

Арест генерального секретаря греческой компартии

Афины, 19 сентября. (ТАСС). Газеты публикуют правительственное сообщение о том, что в Пирее (близ Афин) арестован генеральный секретарь компартии Греции Сахарандис.

Новое правительство в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 23 (ТАСС). Правительство Персона подало в отставку. Король принял лидера социалдемократической партии Гансона и поручил ему формирование нового правительства. Гансон принял поручение

Запрещение книги Анри Барбюса „Сталин“ в Венгрии

ВЕНА, 20 сентября (ТАСС). Из Будапешта сообщают, что венгерское правительство запретило распространение в Венгрии книги Анри Барбюса „Сталин“.

Дело Антикайна

ГЕЛЬСИНГФОРС, 20 сентября. (ТАСС). „Гельсинггисаномат“ сообщает, что Выборский муниципальный суд утвердил постановление уездного суда по делу фиядлянского революционера Тайво Антикайна, приговоренного к пожизненному тюремному заключению. Дело передается на утверждение верховного суда.

Зам. ред. И. Кузнецов

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.

Условия подписки на газету на 1 месяц—50 коп., на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р. и на год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.

Поступили в продажу новые товары

В Райунивермаг Петровского Райпотребсоюза поступила новая партия товаров: Гитары, балалайки, радиоприемники и батареи к ним, фотоаппараты.

Хозяйственные товары: веревка, вольная и сениная, подковы, гвозди, подкова и т. д. В ближайшие дни поступят в продажу: мужские и женские пальто, мужская, женская и детская обувь, матрацы, пружинные и травяные.

При получении письменных заказов, товар высылается, наложенным платежом, желающие приобрести товар обращайтесь в адрес Спасская губа Райунивермаг.

По случаю призыва 28 сентября Райунивермаг и проймаг будут открыты. Тароев.

Объявление

Петровскому Райпотребсоюзу требуется для работы: Секретарь, ученик-статистик, помощник заведывающего складом, счетовод. Обращаться в Правление райпотребсоюза с. Спасская губа.

Правление.

Объявление

Стройотделу Петровского РИК'a требуется: бухгалтер, маляра, обойщики, печники, каменщики и лошади с телегами без людей по договору с колхозами. Обращаться: Спасская-губа, Стройотдел РИК'a, Телефон № 12. Начальник стройотдела. Надревич.